
16. Solicito el cambio de respuesta de la respuesta 2 dada por correcta a la respuesta 4 que es la verdadera. 
 
Como podemos ver en la bibliografía adjunta, primera imagen, la fuerza de rozamiento siempre se opone al 
movimiento, por lo que la respuesta 2 es completamente imposible. Si bien es verdad que en el caso de 
rodar sin deslizar implica que la fuerza de rozamiento va a favor del movimiento de las ruedas y 
probablemente sea lo que pretendamos contestar, la fuerza va en contra del movimiento del coche y por 
tanto se verá que numéricamente no podemos hallarla sin saber más datos. 
 
Por otro lado, también en la bibliografía (imagen 2) tenemos que para que un objeto ruede sin deslizar 
debe existir una fuerza de rozamiento para evitar precisamente que deslice, lo que hace que la respuesta 1 
sea imposible. Como vemos, se plantea el rozamiento en contra del movimiento de los objetos, aunque se 
favorezca su rodamiento. 
 
Ahora mismo tenemos dos fuerzas: la fuerza de rozamiento, que se opone al movimiento, lo que le haría 
bajar puesto que sube, y la fuerza peso, que también va en el sentido de hacerle bajar. Puesto que sube a 
velocidad constante (no hay aceleración), por la primera ley de Newton, La fuerza resultante o sumatorio 
de todas las fuerzas aplicadas sobre el automóvil ha de ser nulo. Si tenemos 2 fuerzas en el mismo sentido, 
debe haber al menos una tercera que las anule, por ejemplo, la fuerza del motor del coche y ese dato no 
tenemos. Por lo tanto, la respuesta correcta ha de ser la 4: no hay datos suficientes. 
 
Si lo calculamos como en el ejemplo de la imagen, teniendo en cuenta que el auto sube, la fuerza peso y la 
fuerza de rozamiento van en contra del movimiento y son negativas por lo que: 
 

 
         
          

                      
                               

 
Y ese signo menos implicaría que va en contra de lo que hemos supuesto para la fuerza de rozamiento, 
pero es imposible porque, como hemos dicho, la fuerza de rozamiento tiene que ir en contra del 
movimiento. Esto nos hacer ver que nos falta alguna fuerza, por ejemplo la del motor, que haga que anule 
la fuerza peso y la fuerza de rozamiento. Puesto que nos falta ese dato, la respuesta correcta será la 
número 4. 
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